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PREZADO CANDIDATO

> Vocé esté recebendo o seu Caderno de Prova Escrita, contendo 40 (quarenta) questBes objetivas de mdltipla
escolha com 05 (cinco) alternativas cada. Verificar se 0 CARGO / ESPECIALIDADE, quando for o caso,
impressos se referem aqueles de sua opg¢éo no ato de inscrigdo.

> Se encontrar alguma informagdo em desacordo, incompleta ou com algum defeito grafico que lhe cause
duvidas, informe, imediatamente, ao Fiscal para ele tomar as providéncias necessarias. Caso nédo seja atendido
em sua reivindicagao, solicite que seja chamado o Chefe de Prédio.

> Para registrar as alternativas escolhidas nas questdes objetivas de multipla escolha, vocé recebera um Cartao-
Resposta de Leitura Otica. Verifique, também, se o Ntimero de Inscrigdo e o Cargo impressos estdo de acordo
com sua op¢ao.

> As marcacdes das suas respostas no Cartdo-Resposta devem ser realizadas mediante o preenchimento total das
bolhas correspondentes a cada nimero da questdo e da letra da alternativa. Utilize, para isso, caneta
esferografica na cor azul ou preta.

> Se for necesséria a utilizacdo do sanitario, vocé devera solicitar permissao ao fiscal de sala que designard um
fiscal volante para acompanha-lo no deslocamento, devendo permanecer em siléncio, durante todo o percurso,
podendo, antes de entrar no sanitario e depois da utilizagao deste, ser submetido a revista (com ou sem detector
de metais). Caso, nesse momento, seja detectada qualquer irregularidade ou porte de qualquer tipo de
equipamento eletronico, serdo tomadas providéncias de acordo com o estabelecido no Edital do Concurso.

> Ao terminar sua Prova e preenchido o Cartdo-Resposta, desde que no horario estabelecido para deixar o

recinto de Prova, entregue o Cartdo-Resposta ao Fiscal e deixe a sala em siléncio.

BOA SORTE!




ASSISTENTE DE BABA

LINGUA PORTUGUESA

TEXTO1

Soliddo pode matar tanto quanto a obesidade

Levantamento com dados de quase 4 milh8es de pessoas aponta que viver (ou se sentir)
sozinho é bem mais prejudicial do que parece

Muito se fala sobre a prevaléncia e os prejuizos da obesidade. Mas uma andlise apresentada na 125% Convencdo Anual da
Associacdo Americana de Psicologia alerta para outro mal pra la de nocivo: a soliddo. De acordo com os condutores do
trabalho — cientistas da Universidade Brigham Young, nos Estados Unidos —, uma das principais ameacgas nesse sentido
seria 0 aumento do risco de morte prematura.

A pesquisa ocorreu em duas partes. Na primeira, 148 estudos foram avaliados, totalizando 300 mil pessoas. Cruzando as
informacdes dessa turma, os experts americanos concluiram que quem cultiva bons relacionamentos interpessoais tem 50%
mais chances de néo falecer antes da hora em comparagao com os solitérios.

J& a segunda etapa considerou os dados de aproximadamente 3,4 milhGes de voluntarios, divididos em 70 pesquisas. Como
era de se esperar, também houve uma clara relagéo entre a soliddo ou o isolamento social e o risco de morrer antes do tempo.
Mas o0 que intrigou os experts foi o fato de esses problemas, segundo o estudo, serem tdo deletérios quanto a obesidade ou
outras condic@es sérias de saude.

O isolamento social é definido como pouco ou nenhum contato com outros individuos. A soliddo, por sua vez, é marcada pela
falta de conex&o emocional com os demais. Ou seja, € possivel se sentir sozinho, mesmo em meio a um mar de gente.

Durante a convencdo em que essa revisao foi apresentada, a professora de psicologia Julianne Holt-Lunstad, uma de suas
autoras, destacou a relevancia do achado para os que estdo na terceira idade, quando a falta de contato social € mais comum.
Para ela, tal associagdo reforca a importancia de investirmos em iniciativas que promovam o engajamento e a interacdo desse
publico, como centros de recreagdo e jardins comunitarios.

Vand Vieira. Disponivel em: https://saude.abril.com.br/mente-saudavel/solidao-pode-matar-tanto-quanto-a-obesidade. Acesso em:
22/01/2019. Adaptado.

01. Analisado globalmente, o Texto 1 tem o proposito principal de:

A) alertar sobre os prejuizos da obesidade para a salide da populagéo.

B) comparar as caracteristicas clinicas da obesidade com as da soliddo.

C) comunicar ao publico em geral resultados de uma pesquisa cientifica.

D) divulgar a 1252 Convengdo Anual da Associacdo Americana de Psicologia.
E) relatar acGes de interagdo entre idosos na Universidade de Brigham Young.

02. Analise as informacdes abaixo.

1) Os prejuizos da obesidade para a vida, ao contrério dos da soliddo, sdo bem conhecidos.

2) Cientistas americanos concluiram que a obesidade, ao contrario da solidao, ndo tem relagcdo com a morte prematura.

3) Assoliddo e o isolamento social tém conceitos semelhantes, mas resultam em consequéncias diferentes para o idoso.

4) A diminuigdo do contato social é mais frequente na velhice, por isso devem ser promovidas a¢des de interacdo entre
idosos.

Estdo em consonancia com as informag6es do Texto 1:

A) 1, 2 e 3, apenas.
B) 1 e 4, apenas.
C) 2 e 4, apenas.
D) 3 e 4, apenas.
E)1,2 3e4.
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03. Analise o trecho: “A pesquisa ocorreu em duas partes. Na primeira, 148 estudos foram avaliados (...). J& a segunda
etapa considerou os dados de aproximadamente 3,4 milhdes de voluntarios (...)”. Considerando a sequéncia
nitidamente temporal, conclui-se que se trata de um segmento

A) argumentativo.
B) descritivo.

C) expositivo.

D) injuntivo.

E) narrativo.

04. Acerca do sentido contextual de algumas palavras e expressdes do Texto 1, analise as afirmacdes abaixo.

1) Com a expressdo destacada em: “Mas uma andlise (...) alerta para outro mal pra la de nocivo” (1° paragrafo), o autor
introduz uma circunstancia de lugar.

2) Em: “Mas o que intrigou os experts foi o fato de esses problemas (...) serem tdo deletérios quanto a obesidade (...).”, o
autor quer dizer: ‘Mas o que despertou a curiosidade dos especialistas foi o fato de esses problemas serem tdo danosos
quanto a obesidade (...)".

3) No trecho: “A soliddo, por sua vez, é marcada pela falta de conexdo emocional com os demais.”, (4° paragrafo), o
segmento sublinhado significa 0 mesmo que ‘relagdo afetiva’.

4) No trecho: “a professora de psicologia Julianne Holt-Lunstad (...) destacou a relevancia do achado”, (5° parégrafo) a
palavra destacada significa ‘descoberta’.

Estdo CORRETAS, apenas:

A)le2.
B)1,2e3.
C)led.
D)2,3e4.
E)3e4.

05. No trecho: “(...) é possivel se sentir sozinho, mesmo em meio a um mar de gente.”, o segmento sublinhado estabelece,
com o segmento que o antecede, uma relacdo semantica de

A) causa.

B) comparago.
C) concesséo.

D) conformidade.
E) explicacéo.

06. Releia o titulo do Texto 1: “Soliddo pode matar tanto quanto a obesidade”. Nesse titulo, a forma verbal destacada
expressa:

A) possibilidade.
B) ddvida.

C) obrigatoriedade.
D) permisséo.

E) comparacéo.

07. Assinale a alternativa em que as normas de concordancia (verbal e nominal) estdo cumpridas.

A) Além das causas da soliddo, precisa ser considerado as suas consequéncias.

B) Se houver quaisquer conexdes entre os individuos, ja ndo se considera que existe solidao.

C) Fazem anos que séo feitas pesquisas sobre a obesidade, mas os estudos sobre a solidao séo recentes.

D) Devia ser estudado também os diversos casos de soliddo que se verificam na infancia.

E) Certamente, ainda pode aparecer muitas novidades referentes aos efeitos da soliddo na saide dos homens.
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08. O sinal indicativo de crase esta CORRETAMENTE empregado em:

A) Muitas das doencas que conhecemos se devem a solidao.

B) As conexdes face a face tém sido deixadas de lado neste século.

C) Nos meses de inverno, de junho a agosto, aumenta o nivel de solid&o.
D) Sentir soliddo é algo que pode acontecer a qualquer pessoa.

E) Alguns idosos estdo acostumados a experiéncias de soliddo.

09. No que se refere as normas ortograficas vigentes, analise as afirmacdes a seguir.

1. A palavra ‘obesidade’ ¢ grafada com ‘s’, mas ‘azilo’ e ‘cazulo’ se grafam com ‘z’.

2. Na palavra ‘soliddo’, a silaba tonica ¢ a ultima, assim como nas palavras ‘0rfido’ e ‘béncdo’, cujos acentos graficos
indicam apenas o timbre da vogal.

3. Embora tenham grafias diferentes, o primeiro fonema da palavra ‘solidao’ ¢ idéntico aos fonemas grafados com ‘¢’ e
‘ss’ das palavras ‘mengdo’ e ‘obsessdo’, respectivamente.

4. A partir do ultimo Acordo Ortografico, palavras como ‘voo’, ‘europeia’ e ‘heroico’ ndo sdo mais grafadas com
acento.

Estdo CORRETAS:

A) 1 e 3, apenas.
B) 2 e 3, apenas.
C) 3 e 4, apenas.
D) 1, 2 e 4, apenas.
E)1,2 3e4

Texto 2

Sozinho

As vezes, no siléncio da noite

Eu fico imaginando nés dois

Eu fico ali sonhando acordado
Juntando o antes, o0 agora e o depois

Por que vocé me deixa tdo solto?

Por que vocé ndo cola em mim?

T me sentindo muito sozinho

N4o sou nem quero ser 0 seu dono

E que um carinho, as vezes, cai bem [...]

Trecho da cangdo “Sozinho”, de Peninha.

10. Pela perspectiva como a cangédo de Peninha aborda o tema da solid&o, infere-se que o eu lirico (a voz de quem ‘fala’
no poema), certamente,

A) sabe que perdeu a pessoa amada.

B) deseja romper com a pessoa amada.

C) goza da indiferenca da pessoa amada.

D) sente s6 desejo carnal pela pessoa amada.
E) sente-se inseguro do amor da pessoa amada.
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RACIOCINIO LOGICO

11. Considere as seguintes afirmagdes:

I.  Se Antonio nasceu na Alemanha ou se José é brasileiro, entdo o edital é valido, e os documentos estdo em ordem.
Il.  Se Antdnio ou José tem acesso ao prédio, entdo José € brasileiro.
I11. Os documentos NAO estdo em ordem

Nessas condigdes, pode-se logicamente concluir que

A) Antbnio tem acesso ao prédio.

B) Ant6nio ndo tem acesso ao prédio.
C) o edital é valido.

D) o edital ndo é valido.

E) José é brasileiro.

12. A negacio logica da afirmacdo “Todos os brasileiros possuem CPF e alguns brasileiros possuem RG” permite
concluir que

A) alguns brasileiros ndo possuem CPF.

B) nenhum brasileiro possui CPF.

C) alguns brasileiros ndo possuem CPF nem RG.

D) todos os brasileiros possuem CPF e, também, RG.

E) alguns dos que possuem CPF ou RG séo estrangeiros naturalizados.

13. Algumas sequéncias em matematica sao definidas de forma recursiva, ou seja, o calculo de um termo da sequéncia
depende do valor alguns ou de todos seus termos anteriores. Denotando por a, 0 n-ésimo termo de uma sequéncia
definida pela equacéo de recorréncia

ap=a,p+azondeay=3,ay=0ea,=2
E CORRETO afirmar que

A) 0s termos restantes da sequéncia repetem-se, ou seja, temos a sequéncia 3,0,2,3,0,2,3,0,2,... repetindo-se indefinidamente.
B) os 10 primeiros termos da sequéncia ou sdo nulos ou nimeros primos.

C) existe um nimero primo maior que 10 entre os 15 primeiros termos da sequéncia.

D) todos os nimeros da sequéncia sdo maltiplos de 2 ou de 3.

E) ndo ha multiplos de 5 na sequéncia.

14. Uma senha de acesso a um dado sistema possui 8 caracteres escolhidos, de tal forma que

I. cada um dos dois Ultimos caracteres é obrigatoriamente nimeros (0,1,2,... ou 9, cada)

Il. cada um dos primeiros seis caracteres € escolhido como qualquer simbolo dentre os 26 caracteres do alfabeto (a,b,c,...,
X,Y,Z) ou algum dos 8 caracteres especiais escolhidos no conjunto {#,@,$,%,&,*,! ,?

I11. pelo menos um dos 8 caracteres da senha €, necessariamente, algum dos 8 caracteres especiais escolhidos no conjunto
{#,@,$,%,&*,!,?

A chance de alguém adivinhar a senha, sabendo que seus 4 primeiros caracteres sao, nesta ordem, p-e-t-r-... €:

A) maior que 50%.

B) impossivel.

C) pelo menos 1%.

D) menor que 1 em 1.000.

E) maior que 1 em 1.000, mas menor que 1%.
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15. Um curso de inglés possui 15 salas de aula, cada uma das quais contendo 20 ou mais alunos. Escolhendo-se
aleatoriamente, qual é a quantidade minima de alunos que deve ser sorteada para garantir que ha, ao menos, 2
alunos de uma mesma sala?

A) 29
B) 30
C)31
D) 32
E) 33

16. A quantidade de diagonais distintas em um poligono convexo regular de 7t lados é dada pela seguinte férmula:

N n(n2—l) B) n(nz—?») Q) (”—1)2(”—2) p) n(n—1) E) n(n-3)

17. Em uma empresa com 40 funcionarios, sabe-se que 25 destes tém um salario mensal menor que 4 salarios minimos e
gue 20 destes tém um salério superior a dois saldrios minimos. Nessas condi¢des, ¢ CORRETO afirmar que

A) algum funcionario recebe exatamente 3 salarios minimos.

B) nenhum funcionério recebe exatamente 3 salarios minimos.

C) existe algum funcionério que recebe mais que 2, porém menos que 4 salarios minimos.
D) nenhum funcionario que recebe mais que 2, porém menos que 4 salarios minimos.

E) todos os funcionérios recebem o mesmo valor.

18. Uma pessoa possui 4 camisas monocromaticas das cores azul, vermelha, verde e amarela; 3 calgas monocromaticas
das cores azul, vermelha e verde e 2 ténis monocromaticos das cores azul e vermelha. Quantas combinacdes de
camisa, calca e ténis de cores todas diferentes podem ser feitas nessas condi¢des?

A) Nenhuma
B) 3

C)4

D) 6

E) 12

19. Uma sequéncia de numeros reais é chamada de Progressdo Aritmética, se a subtracdo de termos consecutivos for
uma constante. Se uma sequéncia em progressdo aritmética tem, como segundo termo, o nimero 7 e como décimo
termo, o nimero 39, a soma dos seus 5 primeiros termos é igual a

A) 28
B) 35
C) 39
D) 55
E) 78

20. Um grupo de 10 robds fabricam 210 circuitos impressos em 3 minutos. De quantas horas 25 robds precisardo para
fabricar 105.000 desses circuitos?

A)5

B) 10
C) 15
D) 20
E) 25
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

21. Sobre os primeiros-socorros a vitima de queimadura, ¢ INCORRETO durante o atendimento:

A) para aliviar a dor, umedecer a regido queimada com compressas ou toalhas dobradas embebidas em agua fria.

B) mergulhar, na agua, as mdos e os bragos e colocar o acidentado sob o chuveiro frio.

C) ndo colocar sacos de gelo, pois pode até grudar na pele.

D) utilizar cremes ou antissépticos e, em caso de formacéo de bolhas, mexer nelas.

E) quando a pessoa estiver com as roupas queimando, pegar uma toalha, um cobertor grosso, ou mesmo, um casaco, e abafar o
fogo.

22. Sobre o brinquedo, ¢ INCORRETO afirmar que

A) ele advém do século XV1 e se destinava ao aprendizado das letras.

B) ele é o objeto suporte da brincadeira.

C) pode ser caracterizado como estruturado e ndo estruturado.

D) sdo chamados de brinquedos estruturados aqueles que ja sdo adquiridos prontos.
E) os brinquedos ndo estruturados ndo sdo provenientes de industrias.

23. A selecéo de brinquedos envolve diversos aspectos. Sobre eles, analise os itens abaixo:

I.  TAMANHO: o brinquedo, em suas partes e no todo, precisa ser duas vezes menor e mais largo do que a méo fechada
da crianga (punho).

I1. DURABILIDADE: o brinquedo pode se quebrar com facilidade.

I1l. CORDAS E CORDOES: esses dispositivos podem enroscar-se no pescoco da crianga.

IV. BORDAS CORTANTES OU PONTAS: brinquedos com essas caracteristicas devem ser eliminados.

V. NAO TOXICOS: brinquedos com tintas ou materiais toxicos devem ser eliminados, pois 0 bebé os coloca na boca.

Estdo CORRETOS apenas

Al el B) I, llle V. C)lI, IVe V. D)lell E)lell

24. Sobre o desenvolvimento motor na primeira inféncia, assinale a alternativa INCORRETA.

A) O desenvolvimento motor é o processo de mudanca no comportamento, relacionado com a idade, tanto na postura quanto
no movimento da crianca.

B) E um processo de alteracdes complexas e interligadas, das quais participam todos os aspectos de crescimento e maturagdo
dos aparelhos e sistemas do organismo.

C) O desenvolvimento infantil se inicia apos os sete anos de idade, com o crescimento fisico, a maturagdo neuroldgica a
construcdo de habilidades relacionadas ao comportamento e as esferas cognitiva, afetiva e social.

D) Principalmente no primeiro ano de vida, os primeiros marcos motores aparecem com o controle da cabeca, o rolar, 0
arrastar e, mais tarde, o sentar, o engatinhar e a marcha no final do primeiro ano.

E) Os primeiros mil dias de vida (periodo, que soma os 270 dias da gestagdo aos 730 dias até que o bebé complete dois anos de
idade) sdo os mais importantes para o desenvolvimento fisico e mental da crianca e servirdo de base para toda a evolucéo
da crianga.

25. Jean Piaget distinguiu quatro grandes periodos no desenvolvimento das estruturas cognitivas, intimamente
relacionados ao desenvolvimento da afetividade e da socializacdo da crianca. Nesse contexto, associe cada fase as
suas caracteristicas.

Coluna A Coluna B
Sens6rio-motor () A crianca podera chegar a conclusfes a partir de hipéteses, sem ter necessidade de
observacdo e manipulagdo reais.

Pré-operatorio ou simbdlico () As criangas aprendem sobre o mundo por meio dos seus sentidos e da
manipulagdo de objetos.
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Operatorio concreto () Durante esse estagio, as criangas desenvolvem a imaginacdo e a meméria. O
pensamento das criangas nessa fase ainda é egocéntrico.

Operacdes formais () Marca o inicio do pensamento légico ou operacional. Isso significa que a crianca
pode resolver as coisas internamente, em vez de apenas fisicamente.

Assinale a alternativa que indica a sequéncia CORRETA.

26. De acordo com o pesquisador Jaime Zorzi, ha seis fatores que sdo determinantes do desenvolvimento da
comunicacao infantil. Ndo corresponde a um fator determinante o que se afirma na alternativa

A) A crianca necessita ter uma razdo ou um motivo para se comunicar, ou seja, uma intengao.

B) A crianga, para se comunicar, necessita ter algo para comunicar, nesse caso, um conteudo.

C) Faz-se primordial, também, para que a crianga se comunique, um meio de comunicacéo, uma forma.
D) Ha de haver pessoas com quem se comunicar; um parceiro.

E) A crianca necessita ter capacidades financeiras favoraveis para atuar sobre o mundo e compreendé-lo.

27. Sobre os principais reflexos presentes no recém-nascido, analise as afirmativas abaixo e coloque (V) para as
verdadeiras e (F) para as falsas:

() O reflexo de preensdo plantar aparece quando o bebé sente um estimulo na planta dos seus pés. Entdo, recolhe os
dedos para baixo, flexionando-os para se agarrar.

() Quando o bebé e colocado em pé, com apoio nas axilas, ele ergue uma perna, dando a impressao de estar andando. A
isso chamamaos de reflexo de marcha automatica.

() O reflexo de Moro acontece quando o recém-nascido se desloca do centro de gravidade, sentindo-se assustado ou
desequilibrado. O bebé joga a cabeca para trés, estica as pernas, abre os bracos e os fecha depois.

() O reflexo de succdo consiste na habilidade do recém-nascido em agarrar, com forga, qualquer coisa que toque a palma
da sua méo.

Assinale a alternativa que indica a sequéncia CORRETA.

A)V-V-V-F
B)F-V-F-V
C)F-F-F-V

D)V-V-F-F
E)V-F-V-V

28. Leia o texto abaixo:

A ndo se refere, apenas, ao crescimento fisico; engloba, também, o emocional e mental. A

resulta em uma mudanga no comportamento individual através da vivéncia. A principal diferenca
entre a maturacdo e aprendizagem é que a vem através da experiéncia, conhecimento e prética,
enquanto a vem do proprio individuo enquanto ele cresce e se desenvolve.

Assinale a alternativa cujos termos completam, CORRETA e respectivamente, as lacunas.

A) maturacdo / aprendizagem / aprendizagem / maturagéo
B) aprendizagem / velhice / idade / maturagédo

C) aprendizagem / maturacéo / idade / forca

D) maturacéo / leitura / idade / aprendizagem

E) aprendizagem / maturacdo / maturacdo / aprendizagem
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29. Winnicott no desenvolvimento das suas pesquisas teve como foco questfes relacionadas ao crescimento emocional
do bebé e a relacdo entre a mée e o bebé. Relacione as func¢des da mée com as suas definigdes.

1. Preocupacdo materna primaria | A — Refere-se a experiéncia de entrar em contato com as diversas partes do
corpo através das médos cuidadosas da mae, facilitando a formacédo de
uma parceria psicossomatica. E a maneira como o bebé é tratado,
cuidado, manipulado.

2. Holding B — Caracteriza-se pela maneira como o bebé é sustentado no colo pela sua
mée e é, a0 mesmo tempo, uma experiéncia fisica e uma vivéncia
simbolica, que significa a firmeza com que é amado e desejado como
filho.

3. Handling C — Caracteriza-se como um estado de verdadeira fusdo emocional entre a
méde com seu bebé, em que ela é o bebé, e o0 bebé é ela.

Assinale a alternativa que indica a sequéncia CORRETA.

A)1A-2B-3C
B) 1B — 2C —-3A
C)1C-2A-3B
D) 1C - 2B - 3A
E) 1A—-2C-3B

30. Segundo Piaget, o lactente vive o estagio sensério-motor, que é um periodo de comportamento inteligente antes
do desenvolvimento da linguagem. Quatro dos seis estagios do periodo sensério-motor ocorrem no primeiro
ano de vida. Sobre esses estagios, ¢ CORRETO afirmar que

A) no segundo estagio (1-4 meses), predominam os movimentos de reflexos que possibilitam a sobrevivéncia do recem-
nascido.

B) no primeiro estagio (0-1 més), a partir das repeti¢bes de a¢des, os comportamentos de reflexos sdo substituidos por
atos voluntérios.

C) no terceiro estagio (4-8 meses), o lactente focaliza a atencéo para objetos e eventos externos a ele.

D) ao quarto estagio (8-12 meses) é o inicio das a¢des intencionais. Interessa-se pelo resultado da acdo e ndo apenas pelo
seu prazer.

E) no segundo estagio (1-4 meses), o lactente procura o objeto no momento da sua perda, mesmo quando ndo vé onde foi
escondido.

31. Sobre as etapas do desenvolvimento da linguagem no primeiro ano de vida, analise as sentencas abaixo:

I.  Com 0-2 meses, compreende 0 seu nome e as diversas palavras do seu cotidiano.

I1. Aos 4 meses, 0 bebé intensifica a vocalizagdo, procura quem esta falando, responde, de modo diferenciado, as
pessoas e ri alto.

I11. Com 8 meses, ele imita sons, reconhece suas vocalizagGes e combina silabas, como “dada”, “mama”, mas ndo
atribui significado.

IV. A partir do primeiro més de vida, inicia-se a emissdo de sons reflexos, produzidos na garganta.

V. Com 3-5 meses, diz trés a cinco palavras com significado.

Estdo CORRETAS apenas

Al lelll.
B)IVeV.
)L NlelV.
D)lell
E)I,IVeV.
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32. Sobre o desenvolvimento intelectual da crianca, relacione a primeira coluna com a segunda.

Primeira coluna Segunda coluna
(1) Simbolismo () Capacidade de entender orienta¢es na forma direta e dificuldade de
entender a forma inversa.

(2) Egocentrismo () Focalizacdo em um Unico aspecto ou atributo de um fato ou objeto, sem
considerar o todo.

(3) Raciocinio direto (ndo invertido) | ( ) Habilidade mental de representacdo simbdlica de um objeto ou fato.

(4) Animismo () Atribuigdo de qualidades humanas a objetos inanimados.

(5) Centralizacédo () Compreensdo do meio somente segundo o proprio referencial.

Assinale a alternativa que indica a sequéncia CORRETA.

A)1-3-4-5-2 D)4-5-2-1-3
B)3-5-1-4-2 E)5-1-3-2-4
C)2-3-1-4-5

33. Piaget defende que o juizo moral ndo é inato. Assinale a alternativa que apresenta os fatores do desenvolvimento
mental que influenciam o desenvolvimento do juizo moral.

A) Maturacdo, experiéncia, interacdo social e regulacéo.

B) Aptiddo, conhecimento, competéncia e habilidade.

C) Realidade social, cultural, familiar e econdmica.

D) Afetividade, ambiente, autonomia e habilidade

E) Assimilacdo, acomodagao, competéncia e uniformizagao.

34. De acordo com a Lei de Diretrizes e Bases da Educa¢do Nacional, sdo principios que norteiam o ensino todos 0s
citados abaixo, EXCETO:

A) igualdade de condigdes para 0 acesso e permanéncia na escola.
B) pluralismo de ideias e de concepgdes pedagogicas.

C) negacdo a liberdade € a tolerancia.

D) consideracdo com a diversidade étnico-racial.

E) garantia do direito a educacéo e a aprendizagem ao longo da vida.

35. Sobre o cuidado com as criangas, assinale a alternativa CORRETA.

A) Utilize esponjas durante o banho e dé preferéncia a sabonete em barra.

B) Na hora do soninho, disponha os bebé&s em posic¢des opostas: a cabeca de um ndo deve ficar préxima a do outro.
C) Adiar a troca de fraldas, estabelecendo sempre horérios predeterminados para a atividade.

D) Higienizar as partes intimas das criancas de tras para frente, com algoddo umedecido em agua.

E) Os porta-escovas devem ser coletivos para permitir que as escovas permanegcam secas e arejadas.

36. Sobre os cuidados com a alimentagdo na creche, assinale a alternativa INCORRETA.

A) No momento das refeicdes, assopre os alimentos para evitar que as criangas queimem a lingua e para diminuir a chance de
contaminagéo.

B) Identifique as mamadeiras com o nome dos bebés.

C) Reserve um espago para que as maes amamentem os bebés, distante dos locais de troca de fralda e de banho.

D) Certifique-se de que todos lavem as maos antes das refei¢Ges, inclusive os bebé&s que tomam mamadeira ou mamam no
peito.

E) O momento da refeicdo € importante para a criacdo de habitos saudaveis, entre eles 0 de comer sentado a mesinha ou a
cadeirinha.
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37. Para prevenir algumas doengas em criangas em idade escolar, podemos adotar as praticas abaixo citadas,
EXCETO:

A) Manter a vacinacdo das criancas em dia.

B) Oferecer alimentagdo saudavel e balanceada.

C) Ensinar a importancia de lavar as maos.

D) Ensinar a importancia de ndo levar as maos sujas a boca e aos olhos.
E) Compartilhar objetos pessoais, tais como garrafinhas de agua.

38. Assinale a sentenca que NAO corresponde a definicdo de Etica.

A) Consiste no estudo tedrico e sistematizado de como devemos agir.

B) E a tentativa de teorizar sobre os principios que determinam a conduta correta das pessoas, mas com a pretensio de que
estes sejam universais.

C) E o estudo geral do que é bom ou mau, correto ou incorreto, justo ou injusto, adequado ou inadequado.

D) E uma ciéncia do comportamento moral dos homens a ser estudada no campo da filosofia.

E) Trata-se do conjunto de normas herdadas dos costumes de um povo que determinam a maneira adequada de se comportar
em determinada cultura, em uma época especifica.

39. As relagdes humanas visam ao crescimento muatuo de seus participantes. O tipo de relacdo no qual uma pessoa se
comunica com a outra com o objetivo de absorver novos principios e prestigiar a pessoa com quem esta se
relacionando e ser simpético é denominado de relactes

A) de Conhecimento.
B) de Valorizacéo.
C) Intragrupais.

D) Intergrupais.

E) Afetivas.

40. De acordo com a Lei de Diretrizes e Bases da Educa¢do Nacional, a Educacdo Infantil sera organizada de acordo
com as seguintes regras comuns, EXCETO:

A) Avaliacdo mediante acompanhamento e registro do desenvolvimento das criancas, sem o objetivo de promogdo, mesmo
para o acesso ao ensino fundamental.

B) Carga horaria minima anual de 800 (oitocentas) horas, distribuidas por um minimo de 200 (duzentos) dias de trabalho
educacional.

C) Atendimento a crianca de, no minimo, 4 (quatro) horas diérias para o turno parcial e de 7 (sete) horas para a jornada
integral.

D) Controle de frequéncia pela instituicdo de educacdo pré-escolar, exigida a frequéncia minima de 30% (trinta por cento) do
total de horas.

E) Expedicdo de documentacéo que permita atestar os processos de desenvolvimento e aprendizagem da crianca.
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